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جـ١٠ = ٤٥ - ٣٥ + ٣٥ )جتا)س((٢
جـ١٠ = ١٠ + ٣٥ )جتا)س((٢

مجموع أرقام الأعداد من 19 إلى 21 هو: 	 	)٢٠
15 = )2 + 1( + )2 + 0( + )9 + 1(

كل عدد مكوّن رقم في منزلة “الآحاد” ورقم في 	 	
 منزلة “العشرات” مجال الأعداد من ٠١ إلى 99

مجموع جميع الأرقام في منزلة الآحاد يعطى 
٢ن )أ + ل(: باستخدام جـن =  

١٠]٠ + ٩[ × ١٠ = ٤٥٠
٢ مجموع الأرقام = 

مجموع جميع الأرقام في منزلة العشرات يعطى 
٢ن )أ + ل(:  باستخدام جـن = 

١٠]٠ + ٩[ × ١٠ = ٤٥٠
٢

مجموع الأرقام = 
مجموع جميع الأرقام = 450 + 450 = 900

تمارين ٣-٢
... ،3- ،9 ،27- ،81 	 	)١

١
٣ = - ٣-

٩
 = ٩

٢٧-
 = ٢٧-

٨١
الأساس ثابت، لذا المتتالية هي متتالية هندسية.

١-
٢٧

 = 
الحدّ ح٨ = ٨١ )- ١٣(٨-١

... ،0٫64 ،0٫16 ،0٫4 ،1 	 	
٠٫٦٤ = ٤

٠٫١٦  ،٠٫١٦ = ٠٫٤
٠٫٤  ،٠٫٤ = ٠٫٤

١
النسبة غير ثابتة، لذا المتسلسلة ليست متتالية 

هندسية.
استخدم حن = أرن-1  	)٢

ح6 = أر1-6 
    = أر5 

ح15 = أر14
استخدم حن = أرن-1  	)٣

أ = 270 
ح4 = أ ر1-4 
أر1-4  = 80 

∴ 270 ر3 = 80 
٨٠
ر3 = ٢٧٠

٢
ر = ٣

أ = ٥٠ 	)٤
استخدم حن = أرن-1 

 = أر1-2 = -30 
2
ح

أر = -30 
فيكون، 50ر = -30 

ر = -0٫6
 = أ رن-1 

4
ح

 1-4)0٫6-( × 50 =
10٫8- =

استخدم حن = أرن-1  	)٥
ح2 = أر1-2 

∴ أر = 12........ )1( 
ح4 = أر٤-1

∴ أر3 = 27........... )2( 
اقسم معادلة )2( على معادلة )1( ينتج أن:

٢٧
١٢ = 

أر٣
أر

٩
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ر = ٣٢ 
وحيث أر = 12، 

أ = 12 ÷ ٣٢ 
الحدّ الأول ح1 = 8

استخدم حن = أرن-1:  	)٦
الحدّ الأول أ 

ح2 = أر = أ - 16........... )1( 
 :

3
، ح

2
ين ح مجموع الحدَّ

84 = أر + أر2........... )2( 
استخدم المعادلة )1( وعوّض عن أر في المعادلة )2( 

لتحصل على: 
84 = أ - 16 + أر2 ........ )3(

أ - ١٦ = ر ........ )٤( )من المعادلة )١((
أ وحيث 

استخدم معادلة )4(، وعوّض عن ر في )3( لتحصل 
على:

أ - ١٦(2 ...... )3(
أ 84 = أ - 16 + أ )

أ - ١٦(2 
أ 84 = أ - 16 + )

84أ = أ٢ - 16أ + )أ - ١٦(2
84أ = أ٢ - 16أ + أ٢ - ٣٢أ + ٢٥٦

٢أ٢ - ١٣٢أ + ٢٥٦ = ٠
أ٢ - ٦٦أ + ١٢٨ = ٠
)أ - ٦٤( )أ - ٢( = ٠

أ = ٢ أو ٦٤
إذا كان أ = 2 فإن الحدَّ الثاني سيكون -14

وعليه يرفض أ = 2
لذا فإن أ = 64 

 هو 64
1
ح

س + ٦
٤  = ٤

س  )٧

16 = س )س + 6( 
16 = س2 + 6س 

س2 + 6س - 16 = 0 
)س + 8( )س - 2( = 0 

س = -8 أو س = 2
... + 8 - 4 + 2 - 1  )8

-٢ أو -٢
١ ر = 

أ)أرن - ١(
ر - ١ استخدم: جـن = 

)١))-٢(٨ - ١
٢ - ١- جـ٨ = 

جـ٨ = -٨٥
١ أو ٢

ر = ٠٫٥ 	)٩
أصغر عدد من الحدود )ن( الذي يعطي مجموعًا أكبر 

من 1000000 نجده باستخدام:
أ)أرن - ١(

ر - ١ جـن = 

٠٫٥)٢ن - ١( < ١٠٠٠٠٠٠
٢ - ١ أي أن 

٠٫٥)٢ن - ١( < ١٠٠٠٠٠٠
٢ن - ١ < ٢٠٠٠٠٠٠

٢ن < ٢٠٠٠٠٠٠
وحيث إن ٢٠2 = 1048576، ٢١2 = 2097152، ن = 21.

أصغر عدد من الحدود هو 21
ليكن ن عدد الارتطامات. 	 	)١٠

)قبل أن يحصل أي ارتطام م = 0(. الارتفاع الذي 
وصلت إليه الكرة 8 م.

٨ = 
لذا، الحدّ الأول عندما ن = 0، أ)٣٤(٠

 أو 6 
الحدّ الثاني: ن = 1، أر = 8 )٣٤(1

 
بعد ن ارتطام ارتفعت الكرة 8 )٣٤(ن

عند الارتطام الأول تكون الكرة قد قطعت  	 	
مسافة 16م، فيكون، أ = 16.

 : أ)١ - رن(
١ - ر استخدم: جـن = 
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عند الارتطام الخامس المسافة الكلية التي 
قطعتها الكرة:

(١- (٣٤)٥)١٦ 

 ١- ٣٤
جـ٥ = 

= ٤٨٫٨١٢٥م
ح2 = أر = 24  	 	)١١

ح3 = أر2 = 12)س + 1(
 على ح2 لتحصل على:

3
وعليه، اقسم ح

١٢)س + ١(
٢٤  = 

أر٢
أر

)س + ١(
٢ ر = 

ح١ هو أر ÷ ر = أ 
أر = ٢٤

س + ١
٢

ر = 
٢٤س + ١

٢ أ = 

٤٨
س + ١ أو أ = 

٤٨ + ٢٤ + ١٢)س + ١( = ٧٦
س + ١  	 	

اضرب الطرفَين في س + 1: 
48 + 24)س + 1( + 12)س + 1()س + 1( = 

76)س + 1( 
48 + 24س + 24 + 12س2 + 24س + 12 = 

76س + 76
12س2 - 28س + 8 = 0 

3س2 - 7س + 2 = 0 
)3س - 1()س - 2( = 0 

إما 3س - 1 = 0 أو س - 2 = 0 
س = ١٣، أو س = 2

ح3 = أر2، الحدّ الأول = أ  	)١٢
أر2 = 9أ 

ر2 =9
ر = ± 3

أ)أرن - ١(
ر - ١ استخدم: جـن = 

ن = ٤، ر = ٣
أ)٤٣ - ١(

٣ - ١ جـ٤ = 
جـ٤ = ك أ

أ)٤٣ - ١(
٣ - ١ ك أ = 

ك = ٤٠
أ)أرن - ١(

ر - ١ استخدم: جـن = 
ن = ٤، ر = -٣

أ)-٣(٤ - ١(
٣ - ١- جـ٤ = 

جـ٤ = ك أ
أ)-٣(٤ - ١(

٣ - ١- ك أ = 
ك = -٢٠

ر = ١٫١، أ = ١٠٠٠٠، ن = ٦ 	 	)١٣
القيمة في 2016 = 10000 × 61٫1 

= 17715٫61 ريالات عُمانية
من 2010 إلى 2016 ومتضمنة 2016 = 7 سنوات. 	 	

أ)أرن - ١(
ر - ١ استخدم: جـن = 

ن = ٧، ر = ١٫١
)١٠٠٠٠)٧١٫١ - ١

١٫١ - ١
جـ٧ = 

= 94871٫71 ريالات عُمانية
أ)أرن - ١(

ر - ١ استخدم: جـن =  	)١٤
أ)أر٣ن - ١(

ر - ١ جـ٣ن = 
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اضرب البسط والمقام في ر - 1:
أ)أر٣ن - ١( - أ)أر٢ن - ١(

أ)أرن - ١(
 =

اقسم جميع الحدود على أ
)أر٣ن - ١( - )أر٢ن - ١(

)أرن - ١(
 =

ر٣ن - ر٢ن 
رن - ١  =

ر٢ن)رن - ١( 
رن - ١  =

= ر٢ن المطلوب
اقسم المتسلسلة أعلاه إلى متسلسلتيَن هندسيتيَن،  	)١٥

ا لكل متتالية:  واجمع ن حدًّ
المتسلسلة الأولى: 1، 3، 9، 27، 81 ،...

استخدم المجموع

أ)أرن - ١( : أ = ١، ر = ٣، ن = ن
ر - ١ جـن = 

أ)٣ن - ١(
٣ - ١ جـن = 

أ)٣ن - ١(
٢ جـن = 

... ، ١
٨١ ، ١

المتسلسلة الثانية: 1، ١٣، ١٩، ٢٧

: أ)١ - رن(
١ - ر استخدم المجموع جـن = 

أ = ١، ر = ١٣، ن = ن

)
١)١ - )١٣(ن

١
١ - ٣

جـن = 

= )٣-١(ن = ٣-ن
وحيث إن )١٣(ن
١ - ٣-ن

٢
٣

جـن = 

اضرب البسط والمقام في 3 لتحصل على:
 -٣ - ٣ × ٣

٢
جـن = 

٣ - ١٣- ن
٢

جـن = 

اجمع تعبيرَي جـن في المتتاليتيَن لتحصل على:

 
٣ - ١٣- ن

٢ ٣ن - ١ + 
٢ جـ٢ن = 

٣ن - ١ + ٣ - ١٣- ن
٢ جـ٢ن = 

٢ + ٣ن - ١٣-ن
٢ جـ٢ن = 

أو جـ٢ن = ١٢ )٢ + ٣ن - ١٣- ن (
جـن = 1 + 11 + 111 + 1111 + 11111 + ...  	)16
9جـن = 9 + 99 + 999 + 9999 + 99999 + ...

9جـن = )10 - 1( + )100 - 1( + )1000 - 1( + ...
9جـن = 10 + 100 + 1000 +... - ن

أ)أرن - ١( : أ = ١٠، ر = 10، ن = ن
ر - ١ استخدم: جـن = 

١٠)١٠ن - ١( - ن
١٠ - ١ ٩جـن = 

٩ن  ١٠)١٠ن - ١( - 
)٩)١٠ - ١ جـن = 

٩ن
٨١ ١٠ن+١ - ١٠ - 

٨١ جـن = 

١٠ن+١ - ١٠ - ٩ن  
٨١ ل  جـن = 
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